

Неся огромные потери, германское командование бросает в бой последние резервы, выжимает все возможное из вассальных государств, оголяет свои западные рубежи. Советские воины! Стойко удерживать свои позиции, цепляться за каждый клочок родной земли, отвечать ударом на удар, неустанно крушить технику и живую силу врага — это значит обеспечить победу над гитлеровскими захватчиками!

Железная стойкость и самоотверженность В бою и в труде

Зимой 1941 года мы выиграла битву за Москву. Боины, командиры, подполковники проявили чудеса храбрости и отваги в защите вверенных им рубежей. И враг захлебнулся, расписав свой бронированный лоб. Отборные немецкие дивизии были разгромлены в боях под Москвой. Вспомним, как трудились в те дни москвичи, в дни, когда враг был на подступах к столице. Как и на фронте, в труде была проявлена железная организованность, выдержка, стойкость. Каждый рабочий знал, что в его руках, как и в руках красноармейца, находится судьба родной Москвы. Люди трудились упорно, настойчиво, самоотверженно, и никакие воздушные налеты, никакие трудности тех дней не смогли поколебать эту стойкость и решимость московцев разгромить лагерь врага. На предприятиях Москвы — от самых крупных до мелких, знавших своих вышестоящих руководителей, — кипела огромная работа в помощь фронту. Вся страна помогла Москве. Стойкость на фронте, организованность в тылу помогли в те дни завоевать победы.

Стойкость, организованность, выдержка! Эти качества решают успех ожесточенных боев за Советский Юг. Они должны быть отличительной чертой каждого воина. Они должны быть могучей силой на трудовом фронте. Мы можем и должны завоевать победу именно своим железным упорством в бою и в труде. Наша стойкость должна остановиться, а затем и отбросить врага. Три месяца Всесоюзного социалистического соревнования наглядно показали, какие неисчислимые резервы таятся в недрах социалистического народного хозяйства. Полностью использовать эти резервы, поставить их на службу победе, работать в августе еще лучше, чем в июле, еще сплоченнее и организованнее — такова задача сегодняшнего дня. Сейчас нужно огромное напряжение всех наших сил для того, чтобы еще крепче помогать фронту, для того, чтобы разгромить проклятую немецкую, противящуюся свою хищную руку к Кавказу.

Промышленность и транспорт Советской Грузии несут огромную ответственность перед фронтом. Несмотря на трудности, вызванные войной, они с честью справляются со своими обязанностями. Но чем ожесточеннее сражения на фронте, тем выше требования к предприятиям промышленности и транспорта. Поэтому сейчас, в эти дни, коллективы предприятий Грузии должны показать новые образцы слаженной, четкой, организованной работы, обеспечивающей выпуск еще большего количества продукции, необходимой для разгрома врага.

Социалистический строй создал в Грузии мощную промышленность, вооруженную первоклассной техникой. Мы можем выпускать и выпускать десятки важнейших видов боевой продукции. Мы можем сделать еще больше для освоения новых важнейших заказов. Задача сейчас заключается в том, чтобы выжать из техники, из оборудования все возможное, проявить в труде еще большую самоотверженность и сплоченность.

Пример такой боевой работы, когда весь коллектив работает, не щадя сил, полностью используя вверенную ему технику, показывает цех, где начальником тов. А. Гогшвили. На июль цех получил особенно ответственное, повышенное задание.

Вспомним, как трудились в те дни москвичи, в дни, когда враг был на подступах к столице. Как и на фронте, в труде была проявлена железная организованность, выдержка, стойкость. Каждый рабочий знал, что в его руках, как и в руках красноармейца, находится судьба родной Москвы. Люди трудились упорно, настойчиво, самоотверженно, и никакие воздушные налеты, никакие трудности тех дней не смогли поколебать эту стойкость и решимость московцев разгромить лагерь врага.

Стойкость, организованность, выдержка! Эти качества решают успех ожесточенных боев за Советский Юг. Они должны быть отличительной чертой каждого воина. Они должны быть могучей силой на трудовом фронте. Мы можем и должны завоевать победу именно своим железным упорством в бою и в труде. Наша стойкость должна остановиться, а затем и отбросить врага.

Промышленность и транспорт Советской Грузии несут огромную ответственность перед фронтом. Несмотря на трудности, вызванные войной, они с честью справляются со своими обязанностями. Но чем ожесточеннее сражения на фронте, тем выше требования к предприятиям промышленности и транспорта. Поэтому сейчас, в эти дни, коллективы предприятий Грузии должны показать новые образцы слаженной, четкой, организованной работы, обеспечивающей выпуск еще большего количества продукции, необходимой для разгрома врага.

Социалистический строй создал в Грузии мощную промышленность, вооруженную первоклассной техникой. Мы можем выпускать и выпускать десятки важнейших видов боевой продукции. Мы можем сделать еще больше для освоения новых важнейших заказов. Задача сейчас заключается в том, чтобы выжать из техники, из оборудования все возможное, проявить в труде еще большую самоотверженность и сплоченность.

Пример такой боевой работы, когда весь коллектив работает, не щадя сил, полностью используя вверенную ему технику, показывает цех, где начальником тов. А. Гогшвили. На июль цех получил особенно ответственное, повышенное задание.

Вспомним, как трудились в те дни москвичи, в дни, когда враг был на подступах к столице. Как и на фронте, в труде была проявлена железная организованность, выдержка, стойкость. Каждый рабочий знал, что в его руках, как и в руках красноармейца, находится судьба родной Москвы. Люди трудились упорно, настойчиво, самоотверженно, и никакие воздушные налеты, никакие трудности тех дней не смогли поколебать эту стойкость и решимость московцев разгромить лагерь врага.

Всесоюзное социалистическое соревнование На одном из почетных мест

Вчера на Тбилисской шелкоткацкой фабрике была получена телеграмма наркома текстильной промышленности СССР тов. Акимова: «Поздравляю коллектив Тбилисской шелкоткацкой фабрики, завоевавший третье место в июле во Всесоюзном социалистическом соревновании текстильщиков. Добивайтесь в августе закрепления успехов, достигли еще лучших результатов, получившие переходящего красного знамени наркомата и ВПСИ. Для поощрения отличившихся в соревновании работников выданы премии в размере 50 тысяч рублей, на жилищное строительство — 100 тысяч рублей, на кредитование индивидуального жилищного строительства — 25 тысяч рублей и на технику и ученические быта молодых рабочих — 15 тысяч рублей».

Радастная весть быстро распространилась во всех цехах фабрики. По окончании первой смены состоялся обще-фабричный митинг. Открыла митинг секретарь бюро фабричной парторганизации тов. Е. Закаришвили.

Выступивший с сообщением директор фабрики т. И. Силадзе рассказал об успешной работе коллектива в июле, в результате которой было выпущено сверх плана значительное количество тканей.

В августе, — говорит т. И. Силадзе, — мы можем добиться новых успехов. Надо еще шире развернуть со-

Вагонники на трудовом посту

Коллектив Самтредского вагонного участка успешно выполняет свои обязательства, принятые во Всесоюзном социалистическом соревновании железнодорожников. В июле участок занял первое место среди вагонных участков Закавказской железной дороги им. Берия. В июле он также крепко держал первенство. По боевому напряжению работа и в августе.

Участок объединяет ряд пунктов технического осмотра вагонов. Между ними идет соревнование за лучшие показатели. Особо следует отметить работу Самтредского вагонно-ремонтного пункта (начальник т. А. Цапува), который более чем в полтора раза выполнил все основные плановые показатели за июль. Работает этот пункт без брака, все вагоны отправляются точно по графику.

Ценную инициативу проявил здесь мастер-орденоносец т. М. Джанашия. Он внес предложение о безотопном выпуске вагонов на среднего ремонта. Молодежь комсомольского маршрута практически реализовала это предложение, и в июле без отцепки из среднего ремонта было выпущено 7 вагонов, а в июле — 8 вагонов.

Хорошо также работают Кутайский пункт технического осмотра вагонов (начальник т. И. Мервадзе), Итатский (начальник т. М. Берия), Очамчирский (начальник т. А. Гогшвили), Тквбульский (мастер т. П. Варданадзе), Сухумский (мастер т. С. Николашвили) и другие, которые точно соблюдают график отправки поездов, успешно выполняют все задания.

Движение поездов по графику во многом зависит от хорошей работы мастеров. Многие мастера Самтредского вагонного участка показывают в этом отношении образцовую работу. Без брака, инициативно, не считаясь с временем, работают наши лучшие вагонные мастера тт. Рухадзе, Джавад, Андридзе, Арагвишвили, Джанридзе, Гелашидзе, Аманушян и другие. Все они являются душой военного времени, планы выполняют не менее, чем на 200 процентов, дают большую экономию производ-

В последние время переводные производственные участки внесли немало ценных рационализаторских предложений, реализация которых обеспечит государству много тысяч рублей. Переводные напичканы изобретениями и рационализаторами — это бригады И. Вахадзе, товарищ М. Торлодзе, товарищ Е. Махатадзе, рабочий И. Рухадзе и другие. Они настойчиво работают над вопросами лучшей организации труда, замены привозных материалов и т. д.

Большую помощь оказывают нам технические совещания, на которых обобщается опыт работы участка, опыт его передовиков, выявляются недостатки. Благодаря этим совещаниям мы подтягиваем отстающие цехи, смены, бригады. Наш коллектив вагонников работает в августе с еще большим подъемом. Все наши силы направлены на то, чтобы обеспечить во всех звеньях участка бесперебойную, боевую работу и этим самым крепче помочь родной Грузии. А. ГИОРГАЗЕ, орденносец, начальник Самтредского вагонного участка.

ВРУЧЕНИЕ ДИПЛОМОВ ЛАУРЕАТАМ СТАЛИНСКОЙ ПРЕМИИ



На собрании деятелей искусства и литературы, посвященном вручению дипломов лауреатам Сталинской премии. Слева — народный артист СССР В. И. Немирович-Данченко. Фото В. Тархова.

Вчера в Тбилиси в Управлении по делам искусств при Совнаркоме Грузинской ССР состоялось вручение дипломов лауреата Сталинской премии за 1941 год группе работников искусства и литературы. В этой группе — писательница А. А. Антоновская, народный артист СССР А. А. Васадзе, поэт Самел Вургуи, артист М. Г. Геловани, художник У. М. Джанаридзе, скульптор П. А. Менделевич, заслуженный деятель искусства Грузинской ССР композитор Ш. М. Миваидзе, народный артист СССР В. И. Немирович-Данченко, скульптор П. В. Сабсай, академик архитектуры А. П. Тамашия.

Дипломы лауреатам вручил председатель жюри по присуждению Сталин-

Засеем сверх плана гектары озимых культур

Письмо колхозников сельхозартеля «Заря», Серебряно-Прудского района, по всем колхозникам и колхозницам Серебряно-Прудского района и Тульской области. Дорогие товарищи! Наша родина переживает грозные дни. Озерский враг рвется к жизненным центрам нашей страны, вытесняет наши поля. Воины Красной Армии, не щадя своей крови и жизни, героически защищают каждую пядь советской земли, уничтожают живую силу и технику противника. Вместе с Красной Армией на защиту своей любимой родины встал весь советский народ. Рабочие заводов и фабрик без устали, не считаясь со временем, кузят оружие для фронта. Колхозные крестьяне самоотверженно трутятся на полях, дают фронту и стране все больше и больше продовольствия и сырья для промышленности. Но удовлетвориться достигнутым мы не можем. Немецко-фашистские баниты захватили часть нашей советской земли, вытеснили много посевов. Мы обязаны восполнить этот урон за счет расширения посевов в своих хозяйствах, еще больше повысить урожайности всех культур. Собравшись на свое колхозное собрание, мы, члены колхоза «Заря», Сереб-

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Утреннее сообщение 14 августа

В течение ночи на 14 августа наши войска вели бой с противником в районах Клетской, северо-восточнее Котельниково, а также в районах Минеральные Воды, Черкесск, Майкоп и Краснодар. На других участках фронта никаких изменений не произошло.

В районе южнее Клетской наши войска вели оборонительные бои. Закрепились на промежуточном рубеже, наша стрелковая часть, при поддержке артиллерии и танков, отбила несколько атак противника и уничтожила до двух рот немцев, 7 танков, 11 орудий и 17 автомашин.

В районе северо-восточнее Котельниково продолжались упорные бои. Отвечными налетами нашей артиллерии на одном из участков уничтожено до 100 немецких танков, 35 бронемашин, 350 автомашин и до 600 солдат и офицеров противника. У населенного пункта Б. советские танкисты и пехота атаковали гитлеровцев. Экипаж тяжелого танка сержанта Куликова победил 2 вражеских танкетки, развил противотанковое орудие и разрушил 4 землянки. Командир тяжелого танка лейтенант Гудков уничтожил тяжелый и средний немецкие танки, одну танкетку и 40 гитлеровцев. Навозчик станкового пулемета тов. Байченко метким огнем истребил до 200 немецких солдат и офицеров.

В районе Краснодара наши войска вели напряженные оборонительные бои. На одном из участков крупные силы танков и пехоты противника, провав первую линию нашей обороны, пытались вклиниться вглубь и развить успех. После упорных боев гитлеровцы были остановлены и отброшены на исходные позиции. На поле боя осталось свыше 300 вражеских трупов. На другом участке наши части, под давлением превосходящих сил противника, отошли на новый рубеж обороны.

В районе Воронежа бои части, где командиром тов. Зыков, истребили 650 немецких солдат и офицеров. Огнем артиллерии и минометов уничтожено до трех рот пехоты противника. Южнее Воронежа, на западном берегу Дона, наши части отбили несколько атак гитлеровцев и прочно удерживали захваченные рубежи.

На Северо-Западном фронте наши части в течение двух дней боевыми действиями уничтожили более 3.000 солдат и офицеров противника. Летчики подразделений

вывели из строя 9 танков и 2 бронемашин противника. Кроме того, огнем нашей артиллерии уничтожено 3 немецких танка, 5 орудий, 13 автомашин с боеприпасами и рассеяно до батальона вражеской пехоты. В районе Минеральные Воды продолжались тяжелые бои с танками и мотопехотой противника. П-соединение отбило несколько атак немцев и уничтожило 15 танков и до 700 гитлеровцев.

На Ленинградском фронте происходила артиллерийская и ружейная перестрелка. Активными действиями снайперов и разведчиков отдельных подразделений уничтожено до 400 вражеских солдат и офицеров. Только снайперами подразделений тов. Черепанова за один день истреблено 168 гитлеровцев.

12 августа на одном из участков фронта между нашей и вражеской линиями обороны совершена вынужденная посадка немецкого самолета. Самолет отбуксирован на нашу территорию.

Партизанский отряд, действующий в отном из районов Белоруссии, в бою с крупным немецким гарнизоном уничтожил до 300 гитлеровцев. Группа партизан этого отряда взорвала железнодорожный мост через реку.

У убитого немецкого солдата Руди найден неотправленное письмо, в котором говорится: «...Я отказываюсь, силы покидают меня. Часть солдат уже разочаровалась и утратила веру в счастливый исход войны. Мне тяжело многие из нас надеялись увидеть родину и своих близких, однако их надежды не сбылись. Сегодня они лежат похороненными в лесу, одинокие и покинутые. Да, жизнь немецкого солдата похожа здесь на горящую свечу, которую в любой момент могут потушить».

Чудовищные преступления творят немецко-фашистские захватчики в оккупированных районах Ленинградской области. В Гдовском районе гитлеровцы отняли у колхозников все продовольствие, скот, птицу и обобрали их на голодную смерть. В деревне Дубок гитлеровские мерзавцы заперли в хлев жену красноармейца Эвстафьеву и трех малолетних детей и сожгли их живьем. Около деревни Залесье была повреждена линия подвоей связи. Немецкие палачи согнали население деревни и на глазах у всех повесили 16 стариков и подростков.

В районе северо-восточнее Котельниково происходили упорные бои. Наши войска на ряде участков атаковали переднего края обороны противника. Подразделение одной нашей части в течение дня уничтожило 5 немецких танков и свыше 350 солдат и офицеров противника. На соседнем участке огнем артиллерии рассеяно скопление танков и мотопехоты противника.

В районе Краснодара наши войска вели напряженные оборонительные бои с численно превосходящими силами противника. На одном участке танкам и мотопехоте неприятеля ценой больших потерь удалось вклиниться в глубины нашей обороны. В течение дня в результате ожесточенных боев И-ская стрелковая часть уничтожила 2 роты немецкой пехоты, эскадрон румынской кавалерии и

В районе северо-восточнее Котельниково продолжались упорные бои. Наши войска на ряде участков атаковали переднего края обороны противника. Подразделение одной нашей части в течение дня уничтожило 5 немецких танков и свыше 350 солдат и офицеров противника. На соседнем участке огнем артиллерии рассеяно скопление танков и мотопехоты противника.

В районе Краснодара наши войска вели напряженные оборонительные бои с численно превосходящими силами противника. На одном участке танкам и мотопехоте неприятеля ценой больших потерь удалось вклиниться в глубины нашей обороны. В течение дня в результате ожесточенных боев И-ская стрелковая часть уничтожила 2 роты немецкой пехоты, эскадрон румынской кавалерии и

В районе северо-восточнее Котельниково продолжались упорные бои. Наши войска на ряде участков атаковали переднего края обороны противника. Подразделение одной нашей части в течение дня уничтожило 5 немецких танков и свыше 350 солдат и офицеров противника. На соседнем участке огнем артиллерии рассеяно скопление танков и мотопехоты противника.

В районе Краснодара наши войска вели напряженные оборонительные бои с численно превосходящими силами противника. На одном участке танкам и мотопехоте неприятеля ценой больших потерь удалось вклиниться в глубины нашей обороны. В течение дня в результате ожесточенных боев И-ская стрелковая часть уничтожила 2 роты немецкой пехоты, эскадрон румынской кавалерии и

Штурмовики повисли над аэродромом, когда немцы готовились к очередному вылету. Возле наших колоний были пилоты, моторы, оружие. Атака штурмовиков была внезапной, и вражеские зенитчики не успели открыть огонь.

3. ЛИПАНСКИЙ.

Всесоюзное социалистическое соревнование

Вчера на Тбилисской шелкоткацкой фабрике была получена телеграмма наркома текстильной промышленности СССР тов. Акимова: «Поздравляю коллектив Тбилисской шелкоткацкой фабрики, завоевавший третье место в июле во Всесоюзном социалистическом соревновании текстильщиков. Добивайтесь в августе закрепления успехов, достигли еще лучших результатов, получившие переходящего красного знамени наркомата и ВПСИ. Для поощрения отличившихся в соревновании работников выданы премии в размере 50 тысяч рублей, на жилищное строительство — 100 тысяч рублей, на кредитование индивидуального жилищного строительства — 25 тысяч рублей и на технику и ученические быта молодых рабочих — 15 тысяч рублей».

Радастная весть быстро распространилась во всех цехах фабрики. По окончании первой смены состоялся обще-фабричный митинг. Открыла митинг секретарь бюро фабричной парторганизации тов. Е. Закаришвили.

Выступивший с сообщением директор фабрики т. И. Силадзе рассказал об успешной работе коллектива в июле, в результате которой было выпущено сверх плана значительное количество тканей.

В августе, — говорит т. И. Силадзе, — мы можем добиться новых успехов. Надо еще шире развернуть со-

Вагонники на трудовом посту

Коллектив Самтредского вагонного участка успешно выполняет свои обязательства, принятые во Всесоюзном социалистическом соревновании железнодорожников. В июле участок занял первое место среди вагонных участков Закавказской железной дороги им. Берия. В июле он также крепко держал первенство. По боевому напряжению работа и в августе.

Участок объединяет ряд пунктов технического осмотра вагонов. Между ними идет соревнование за лучшие показатели. Особо следует отметить работу Самтредского вагонно-ремонтного пункта (начальник т. А. Цапува), который более чем в полтора раза выполнил все основные плановые показатели за июль. Работает этот пункт без брака, все вагоны отправляются точно по графику.

Ценную инициативу проявил здесь мастер-орденоносец т. М. Джанашия. Он внес предложение о безотопном выпуске вагонов на среднего ремонта. Молодежь комсомольского маршрута практически реализовала это предложение, и в июле без отцепки из среднего ремонта было выпущено 7 вагонов, а в июле — 8 вагонов.

Хорошо также работают Кутайский пункт технического осмотра вагонов (начальник т. И. Мервадзе), Итатский (начальник т. М. Берия), Очамчирский (начальник т. А. Гогшвили), Тквбульский (мастер т. П. Варданадзе), Сухумский (мастер т. С. Николашвили) и другие, которые точно соблюдают график отправки поездов, успешно выполняют все задания.

Движение поездов по графику во многом зависит от хорошей работы мастеров. Многие мастера Самтредского вагонного участка показывают в этом отношении образцовую работу. Без брака, инициативно, не считаясь с временем, работают наши лучшие вагонные мастера тт. Рухадзе, Джавад, Андридзе, Арагвишвили, Джанридзе, Гелашидзе, Аманушян и другие. Все они являются душой военного времени, планы выполняют не менее, чем на 200 процентов, дают большую экономию производ-

В последние время переводные производственные участки внесли немало ценных рационализаторских предложений, реализация которых обеспечит государству много тысяч рублей. Переводные напичканы изобретениями и рационализаторами — это бригады И. Вахадзе, товарищ М. Торлодзе, товарищ Е. Махатадзе, рабочий И. Рухадзе и другие. Они настойчиво работают над вопросами лучшей организации труда, замены привозных материалов и т. д.

Большую помощь оказывают нам технические совещания, на которых обобщается опыт работы участка, опыт его передовиков, выявляются недостатки. Благодаря этим совещаниям мы подтягиваем отстающие цехи, смены, бригады. Наш коллектив вагонников работает в августе с еще большим подъемом. Все наши силы направлены на то, чтобы обеспечить во всех звеньях участка бесперебойную, боевую работу и этим самым крепче помочь родной Грузии. А. ГИОРГАЗЕ, орденносец, начальник Самтредского вагонного участка.

ВРУЧЕНИЕ ДИПЛОМОВ ЛАУРЕАТАМ СТАЛИНСКОЙ ПРЕМИИ



На собрании деятелей искусства и литературы, посвященном вручению дипломов лауреатам Сталинской премии. Слева — народный артист СССР В. И. Немирович-Данченко. Фото В. Тархова.

Вчера в Тбилиси в Управлении по делам искусств при Совнаркоме Грузинской ССР состоялось вручение дипломов лауреата Сталинской премии за 1941 год группе работников искусства и литературы. В этой группе — писательница А. А. Антоновская, народный артист СССР А. А. Васадзе, поэт Самел Вургуи, артист М. Г. Геловани, художник У. М. Джанаридзе, скульптор П. А. Менделевич, заслуженный деятель искусства Грузинской ССР композитор Ш. М. Миваидзе, народный артист СССР В. И. Немирович-Данченко, скульптор П. В. Сабсай, академик архитектуры А. П. Тамашия.

Дипломы лауреатам вручил председатель жюри по присуждению Сталин-

Засеем сверх плана гектары озимых культур

Письмо колхозников сельхозартеля «Заря», Серебряно-Прудского района, по всем колхозникам и колхозницам Серебряно-Прудского района и Тульской области. Дорогие товарищи! Наша родина переживает грозные дни. Озерский враг рвется к жизненным центрам нашей страны, вытесняет наши поля. Воины Красной Армии, не щадя своей крови и жизни, героически защищают каждую пядь советской земли, уничтожают живую силу и технику противника. Вместе с Красной Армией на защиту своей любимой родины встал весь советский народ. Рабочие заводов и фабрик без устали, не считаясь со временем, кузят оружие для фронта. Колхозные крестьяне самоотверженно трутятся на полях, дают фронту и стране все больше и больше продовольствия и сырья для промышленности. Но удовлетвориться достигнутым мы не можем. Немецко-фашистские баниты захватили часть нашей советской земли, вытеснили много посевов. Мы обязаны восполнить этот урон за счет расширения посевов в своих хозяйствах, еще больше повысить урожайности всех культур. Собравшись на свое колхозное собрание, мы, члены колхоза «Заря», Сереб-

Прибытие в СССР турецкого посла г. Джеват Ачкалына

14 августа с. г. в Куйбышев прибыл чрезвычайный и Полномочный посол Турецкой республики в СССР г. Джеват Ачкалын.

Г-н Ачкалын был встречен заведующим Средне-Восточным отделом НКВД тов. С. П. Бавтаразе, заместителем заведующего Протокольным отделом НКВД тов. Г. И. Фоминим, поверенным в делах Ирана г. А. Этесами, а также составом турецкого посольства во главе с поверенным в делах г. Ф. Зорлу.

Последние известия «НАСТАЛО ВРЕМЯ ДЛЯ ДЕЙСТВИЙ»

Американские газеты о втором фронте. Нью-Йорк, 14 августа. (ТАСС). Газета «Нью-Йорк пост» поместила статью, в которой указывает, что некоторые заявления, очевидно, свидетельствуют о предстоящих решающих действиях. «Но когда? Кто, наконец, решится игнорировать всевозможные предупреждения и поймет, что ни одна армия никогда не была «полностью» подготовлена для наступательных операций «выпасть до последней пуговицы на мундир последнего солдата».

Газета заявляет, что настало время, когда Соединенные Штаты должны продемонстрировать свое умение, способности, опыт и инициативу. Газета «Нью-Йорк джорнал энд американ» пишет: «Для населения непонятно, почему происходит задержка, почему огромная сухопутная армия Англии и численно возрастающие американские вооруженные силы в Европе остаются в бездействии. Настало время для дей-

ОБЩЕСТВЕННЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ США ЗА НЕМЕДЛЕННОЕ ОТКРЫТИЕ ВТОРОГО ФРОНТА

Нью-Йорк, 14 августа. (ТАСС). Сорос руководителей рабочих, студенческих, христианских и других организаций молодежи Нью-Йоркского района направил Рузвельту телеграмму, в которой указывает, что «обеспечить угрозами США и другим общественным странам, увеличивается с каждым днем. В настоящий момент судьба США и всего человечества решается на полях сражений в Советском Союзе». Эти организации в своей телеграмме призывают к немедленному открытию второго фронта.

ГЕБЕЛЬС ПРИЗНАЕТ НЕСПОСОБНОСТЬ ГЕРМАНИИ ВЕСТИ ВОЙНУ НА ДВА ФРОНТА

ЖЕНЕВА, 14 августа. (ТАСС). В депешах журналистских кругов обратили внимание на появившуюся на днях статью Геббельса в газете «Лас рейх», озаглавленную «Концентрация сил». Впервые один из гитлеровских главарей публично признает, что Германия не была бы в состоянии вести войну на два фронта. По заявлению Геббельса, Германия не может вести активную войну на двух фронтах, так как это означало бы «раздробление германских сил и было бы выгодным для

Всесоюзное социалистическое соревнование

Вчера на Тбилисской шелкоткацкой фабрике была получена телеграмма наркома текстильной промышленности СССР тов. Акимова: «Поздравляю коллектив Тбилисской шелкоткацкой фабрики, завоевавший третье место в июле во Всесоюзном социалистическом соревновании текстильщиков. Добивайтесь в августе закрепления успехов, достигли еще лучших результатов, получившие переходящего красного знамени наркомата и ВПСИ. Для поощрения отличившихся в соревновании работников выданы премии в размере 50 тысяч рублей, на жилищное строительство — 100 тысяч рублей, на кредитование индивидуального жилищного строительства — 25 тысяч рублей и на технику и ученические быта молодых рабочих — 15 тысяч рублей».

Радастная весть быстро распространилась во всех цехах фабрики. По окончании первой смены состоялся обще-фабричный митинг. Открыла митинг секретарь бюро фабричной парторганизации тов. Е. Закаришвили.

Выступивший с сообщением директор фабрики т. И. Силадзе рассказал об успешной работе коллектива в июле, в результате которой было выпущено сверх плана значительное количество тканей.

В августе, — говорит т. И. Силадзе, — мы можем добиться новых успехов. Надо еще шире развернуть со-

Вагонники на трудовом посту

Коллектив Самтредского вагонного участка успешно выполняет свои обязательства, принятые во Всесоюзном социалистическом соревновании железнодорожников. В июле участок занял первое место среди вагонных участков Закавказской железной дороги им. Берия. В июле он также крепко держал первенство. По боевому напряжению работа и в августе.

Участок объединяет ряд пунктов технического осмотра вагонов. Между ними идет соревнование за лучшие показатели. Особо следует отметить работу Самтредского вагонно-ремонтного пункта (начальник т. А. Цапува), который более чем в полтора раза выполнил все основные плановые показатели за июль. Работает этот пункт без брака, все вагоны отправляются точно по графику.

Ценную инициативу проявил здесь мастер-орденоносец т. М. Джанашия. Он внес предложение о безотопном выпуске вагонов на среднего ремонта. Молодежь комсомольского маршрута практически реализовала это предложение, и в июле без отцепки из среднего ремонта было выпущено 7 вагонов, а в июле — 8 вагонов.

Хорошо также работают Кутайский пункт технического осмотра вагонов (начальник т. И. Мервадзе), Итатский (начальник т. М. Берия), Очамчирский (начальник т. А. Гогшвили), Тквбульский (мастер т. П. Варданадзе), Сухумский (мастер т. С. Николашвили) и другие, которые точно соблюдают график отправки поездов, успешно выполняют все задания.

Движение поездов по графику во многом зависит от хорошей работы мастеров. Многие мастера Самтредского вагонного участка показывают в этом отношении образцовую работу. Без брака, инициативно, не считаясь с временем, работают наши лучшие вагонные мастера тт. Рухадзе, Джавад, Андридзе, Арагвишвили, Джанридзе, Гелашидзе, Аманушян и другие. Все они являются душой военного времени, планы выполняют не менее, чем на 200 процентов, дают большую экономию производ-

В последние время переводные производственные участки внесли немало ценных рационализаторских предложений, реализация которых обеспечит государству много тысяч рублей. Переводные напичканы изобретениями и рационализаторами — это бригады И. Вахадзе, товарищ М. Торлодзе, товарищ Е. Махатадзе, рабочий И. Рухадзе и другие. Они настойчиво работают над вопросами лучшей организации труда, замены привозных материалов и т. д.

Большую помощь оказывают нам технические совещания, на которых обобщается опыт работы участка, опыт его передовиков, выявляются недостатки. Благодаря этим совещаниям мы подтягиваем отстающие цехи, смены, бригады. Наш коллектив вагонников работает в августе с еще большим подъемом. Все наши силы направлены на то, чтобы обеспечить во всех звеньях участка бесперебойную, боевую работу и этим самым крепче помочь родной Грузии. А. ГИОРГАЗЕ, орденносец, начальник Самтредского вагонного участка.

ВРУЧЕНИЕ ДИПЛОМОВ ЛАУРЕАТАМ СТАЛИНСКОЙ ПРЕМИИ



На собрании деятелей искусства и литературы, посвященном вручению дипломов лауреатам Сталинской премии. Слева — народный артист СССР В. И. Немирович-Данченко. Фото В. Тархова.

Вчера в Тбилиси в Управлении по делам искусств при Совнаркоме Грузинской ССР состоялось вручение дипломов лауреата Сталинской премии за 1941 год группе работников искусства и литературы. В этой группе — писательница А. А. Антоновская, народный артист СССР А. А. Васадзе, поэт Самел Вургуи, артист М. Г. Геловани, художник У. М. Джанаридзе, скульптор П. А. Менделевич, заслуженный деятель искусства Грузинской ССР композитор Ш. М. Миваидзе, народный артист СССР В. И. Немирович-Данченко, скульптор П. В. Сабсай, академик архитектуры А. П. Тамашия.

Дипломы лауреатам вручил председатель жюри по присуждению Сталин-

Засеем сверх плана гектары озимых культур</

